XIIT — KAYNAK ESNASINDA KARSILASILAN GUCLUKLER

1 — Ark tutusmuyor veya, uzunlugu normal olmasina ragmen, séniiyor:
— Pense elektrodu iyice sikmiyor. Araya Ortii giriyor veya pense yagl - kirli;
— secilen akim siddeti ¢ok zayif;
— kaynak devresinde ariza var.
2 — Pense kiziyor:
— kablo kesiti ¢ok diisiik veya igerde kopukluk var;
— kablo pabucu gevsemis. Temaslar iyi degil.
3 — Ark kararsiz ve sesli:
— ark ¢ok uzun;
— toprak baglantis1 arka ¢ok yakin;
— kaynaklarin yapilis siras1 dogru degil.
4 — Ark pathyor ve fazla piiskiirtme var:
— akim siddeti ¢ok yiiksek;
—ark ¢ok uzun;
— kusurlu elektrod veya yanlis kutup (dogru akimda);
— fazla ark iiflemesi. Bunu onlemek i¢in asagidaki ¢arelere bas vurulur.

a) sek. 29'daki gibi elektroda meyil degisikligi uygulanir.

b) toprak irtibatinin yeri, dikis ilerledik¢e, degistirilir. Bu eylem, bir
manyetik  toprak  kiitlesi  kullanildiginda, ¢ok kolaylasir. Toprak
irtibat1 ( + kutup) miimkiin oldugu kadar arka yatkin tutulur. Ancak, bu takdirde
mad. 3'deki mahzur ortaya ¢ikabilir;

c) iki toprak irtibati kullanilir. Boylece donlis akimi iki ters yola sahip
olur;

d) kaynak, daha evvel bitmis bir dikise veya biliyilk bir metal kiitlesine
dogru yiiriitiiliir. Ornegin geri adim usulii.

Sek. 198'de bunun bir asagidan yukar1 dik kose kaynagina uygulama sekli
goriiliir. Ayrica, gerektigi gibi metal kiitleleri de eklenir;

e)toprak kablosuna par¢a etrafinda bir daire ¢evriltilir. Bdylece ters
bir manyetik alan elde edilir;

f) puntalamaya 6nem verilir;

g)ark ne kadar kisa olursa iiflemesi de o kadar az rahatsizlik verir.
Redresorlerden elde edilen akim dogru akim olmayip ondiile bir akim
oldugundan bunlarda manyetik etkiler kaynak jeneratdrlerine nazaran biraz daha
az olur;

5 — Elektrod kizariyor:
— ¢ok yiiksek akim siddeti.



6 — Elektrod parcaya yapisiyor:
— ¢ok diisiik akim siddeti.
7 — Yetersiz niifuziyet:
— ¢ok diisiik akim siddeti veya ¢ok hizli ilerleme;
— fena hazirlanmis kaynak agzi;
— 1yi sec¢ilmemis elektrod ¢api;
—c¢ok kisa ark boyu (¢ok diisik bir bosta gerilimden ileri gelebilir)
8— Elektrod metali ¢okiiyor, dikis bir tarafa dogru uzuyor (sek. 199):
—c¢ok  yavas ilerleme  hiz, elektrod  meyili hatali.
9 — Yanma ¢entigi olusuyor:

— elektrodun tutulusu yanlis, ¢ok yiiksek akim siddeti.

Sek. 198.



